

“送”出关怀关爱 “访”出平安和谐

——市委政法委“五必送、五必访”活动全面启动

祝鸿涛 本报记者 廖文凯 文/图

“老人家，您的身体怎么样？生活上有啥困难？”3月7日上午，在东坡区大石桥街道普田社区阳光新城1号小区74岁空巢老人龙光秀家里，市委政法委常务副书记、维稳办主任王加宾一行与老人亲切交谈，并为她送去党和政府的关怀关爱。

这是市委政法委积极响应市委市政府开展走基层“五必送、五必访”活动号召的生动一幕。当天，市委政法委“五必送、五必访”活动启动仪式在普田社区党群服务中心举行，标志着全市政法委机关全体党员干部通过“送”和“访”的方式服务群众促进和谐掀高潮。

【现场】

仪式过后 关怀送到社区居民

3月7日9时许，市委政法委组织机关全体党员在东坡区大石桥街道普田社区党群服务中心举行“五必送、五必访”活动启动仪式，参加仪式的有东坡区28名优秀网格员，仪式结束后，他们还与市委政法委党员们结对走访了社区群众。

“五必送、五必访”是深化走基层活动的重要内容，是深入贯彻群众路线的重要举措。我们在活动中要做到联系点走访全覆盖，做到节假日集中走，每月定期走，基层有困难及时走。”市委政法委相关负责人在启动仪式上强调，“要加强与基层单位、群众的联系沟通，掌握政策，掌握群众工作方法，着力解决基层和群众的实际问题；要结合政法工作实际和职责，着力畅通群众诉求渠道，注重收集基层矛盾、问题和相关舆情，建立健全舆情反馈、处置和通报机制。”

简短而庄重的仪式结束后，市委政法委机关全体党员与东坡区28名网格员结对，走访服务群众。主动与困难家庭

格员结对走进社区网格，对各网格内的弱势群体、邻里乡亲等进行走访，询问其生产生活情况和当前实际困难，解答有关政策法规，送上《以案说法读本》等，将政策方针、法律法规、关心问候、优秀传统文化、发展蓝图等送到了社区群众手里。

在困难群众宋晓丽家中，走访组了解到宋晓丽就女儿抚养费问题与前夫发生争执，鼓励她拿起法律武器维护合法权益。市委政法委副书记徐金华还带着《以案说法读本》走进超市和社区，将法律知识以及党和政府的关怀送到居民家中。

【纵深】

纷纷结对 必送必访五大举措

“五必送、五必访”是深化走基层活动的重要内容，市委政法委高度重视，与政法业务工作同安排、同部署、同检查、同落实，采取五大措施强力推进，迅速在全市政法机关将活动推向高潮。

机关党员先锋队与东坡区网格员结对，走访服务群众。主动与困难家庭

所在的社区网格员结对，搭建联系渠道，建立长效机制，并与网格员组成队深入社区网格，实行“五必访”，实现“五必送”。市委政法委落实了分管此项工作的责任科室为网格化服务管理科，于3月中旬完成。

机关党委与联系村结对，深化精准扶贫。统筹党建资源，市委政法委选派一名党员干部为仁寿县龙门镇石顶村党建指导员，支持石顶村党组织建设；5月中下旬与石顶村党支部开展一次支部活动，与党员同过一次组织生活；“七一”前夕与石顶村党支部开展一次主题“党日”活动，同上一次党课，慰问老党员。同时，深化脱贫攻坚工作，按照“六个精准”要求，精准落实帮扶措施，巩固脱贫攻坚成果，防止已脱贫群众返贫。

领导干部与联系企业结对，共推企业发展。坚持问题导向，分类梳理解决重点问题，每月调研一次重点项目。对联系企业生产经营情况进行调查摸底，为企业出现的问题出点子、想办法、解难题、促发展。市委政法委主要领导今年联系的企业主要有：仁寿县中天琪科技、君雁置业、

方青椒种植合作社，甘眉工业园区的佳兴铝业，东坡区的香满楼餐饮、川江渔业合作社等。

机关干部与邻里乡亲结对，共扬家训家风。深入基层走访，与邻里乡亲结对，收集社情民意，健全完善民生、稳定、困难群众“三本台账”，开展“三个一”活动。对因残、因病、因灾、因缺乏劳动力造成困难的群众提供政策和信息支持，力促群众实现收入增加、生活改善、突出问题解决“三个成效”。组织宣传三苏家训家风“五个一”活动，传达习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”系列讲话精神，从身边做起，从孩子教育抓起，引领社会风气，汇聚正能量。此项工作落实到市委政法委机关工会，在今年内完成。

法律工作者与社区结对，推进依法治七进。市委政法委加强联系指导，帮助把普田社区打造成“法治进社区”示范点。今年4月下旬对社区群众开展一次法治讲座，协调1至2名公益律师作为该社区法律顾问，为社区及居民随时提供法律咨询和法律服务。此项工作由市法学会在今年4月内完成。



【链接】

真送真访 着力解决实际问题

按照“五必送、五必访”活动“走下去、走上去、走出去”的工作要求，做到节假日集中走，每月定期走，基层有问题及时走，切实将矛盾和问题化解在萌芽、消灭在基层。着眼真送真访，加强与基层单位和干部的联系沟通，掌握政策和群众工作方法，着力解决基层和群众的实际问题。那么，市委政法委“五必送、五必访”活动的主要内容有哪些呢？

●坚持“五必送” 凝心聚力促发展

送方针政策。依托农民夜校、党群集中活动日等载体，组织开展形势教育、政策解读、党课等活动，把党的思想、路线、方针、政策送到群众中，解答基层干部群众生活工作中的疑虑，澄清思想中的模糊认识，引导党员干部群众把思想行动统一到中央、省委、市委决策部署上来，帮扶干部要带着扶贫政策下去，深入到结对帮扶户家中，宣传住房、产业、教育、医疗、就业、增收等方面的扶贫政策，讲清讲透，并督促检查落实到位。

送法律法规。以“三下乡”“法律七进”等活动为载体，紧扣群众生产生活实际，通过举办法制讲座、开展案例分析、发放宣传单、提供法律援助等方式，向基层干部群众宣传法律法规知识，切实提高群众学法、懂法、守法、用法、护法意识。

送关怀问候。积极组织开展送温暖、送技术、送农资、送就业信息等活动，

动，把党和政府的关怀温暖准确及时送到群众心坎上，以真心换民心，凝心聚力谋发展。

送优秀传统文化。指导基层开展家风家规家训传承、感恩教育等活动，大力弘扬中华优秀传统文化，树立社会主义核心价值观，提振民族自信心和民族精神。指导村（社区）完善并引导群众自觉遵守村规民约，合力推进基层自治，积极创建“四好村”、文明村。

送发展蓝图。组织开展村情社情民情调研活动，找准制约基层发展的瓶颈问题和突破口，帮助制定发展规划，绘制蓝图，有针对性地落实帮扶措施，助推发展，实现目标。

●坚持“五必访” 维护稳定促和谐

弱势群体必访。重点关怀孤寡、留守、五保、低保、建档立卡贫困户等方面群体，积极组织开展走访慰问活动，与他们交心谈心，摸清真实困难和需要，提供必要的生产生活物资，帮助解决难题，增强信心、走出困境。

务工返乡者必访。对长期外出务工人员和在外能人乡友进行走访，听取他们对家乡发展的建议意见，宣讲回家创业就业的政策，鼓励他们将资金、信息、技术等带回家乡，支持家乡发展，造福家乡人民。

邻里乡亲必访。各级党员干部要主动加强与邻里乡亲之间的沟通联系，积极发挥桥梁纽带作用，收集社情民意，宣传方针政策，化解矛盾纠纷，打造相互包容、相互帮助、和睦相处的邻里乡亲关系，构建和谐院坝、和谐楼栋、和谐小区。



关怀送到居民家中。



给贫困居民送温暖。

重点人员必访。对有负面情绪人员、刑满释放人员、吸毒人员、社区服刑人员、突发事件涉及人员、信访维稳对象等重点人员进行针对性随访，随时掌握思想动态，主动给予关怀，帮助解决合理诉求，引导其通过正确途径解决问题。

走访中发现影响社会和谐稳定的情况，要及时反映举报，由相关部门依法依规处置，避免事态发展扩大。

对社会突出贡献者必访。对纳税大户、拔尖人才、道德模范、身边好人等对社会有突出贡献者进行全覆盖走访，感谢他们为眉山经济社会发展作出的突出贡献。建立健全对社会有突出贡献者的关爱机制，弘扬正能量，鼓励他们再接再厉，继续为眉山发展建言献策，贡献智慧和力量。

我们将严格按照“五必送、五必访”活动要求，组织机关党员先锋队、机关党委领导干部、法律工作者等与网格员结对，走访服务群众；与网格员、联系村、联系企业、邻里乡亲以及社区结对，常态化、长效化解决好联系服务群众“最后一公里”问题，切实维护基层和谐稳定，夯实发展基础，为决胜“两个率先”、实现“五个先行”营造良好的环境。”市委政法委相关负责人说。

对社会突出贡献者必访。对纳税大户、拔尖人才、道德模范、身边好人等对社会有突出贡献者进行全覆盖走访，感谢他们为眉山经济社会发展作出的突出贡献。建立健全对社会有突出贡献者的关爱机制，弘扬正能量，鼓励他们再接再厉，继续为眉山发展建言献策，贡献智慧和力量。